ĐÁP ÁN VÀ THANG ĐIỂM HÓA 10 -THI HK2 – KH Tự Nhiên
	CÂU
	ĐÁP ÁN
	THANG ĐIỂM

	Câu 1 

(1,5 đ)
	(1) FeS + H2SO4 
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FeSO4 + H2S
(2) 2H2S  +  3O2 
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 2SO2 +  2H2O
(3) 2SO2  +  O2 
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(4) SO3 + H2O 
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 H2SO4
(5) H2SO4 +  MgO 
[image: image5.wmf]¾¾®

 MgSO4  + H2O, hay Mg(OH)2…
(6) MgSO4 + BaCl2 
[image: image6.wmf]¾¾®

BaSO4 + MgCl2
	- Mỗi phản ứng 0,25 đ 
- Không chấm điều kiện chỉ chấm cân bằng (cân bằng mỗi phản ứng trừ 0,125 

- HS làm cách nào nếu đúng vẫn cho diểm trọn vẹn.



	Câu 2 

(1,5 đ)
	
K2CO3
KCl
KNO3
K2SO4
dd HCl 
sủi bọt khí
      _
     _
_

dd BaCl2
X
_
_
( trắng

dd AgNO3 
X
( trắng 
còn lại
X

2HCl +  K2CO3 → 2KCl +  CO2( + H2O
K2SO4 + BaCl2 → BaSO4(   + 2KCl
 KCl   +   AgNO3  →  AgCl (    +   KNO3
	· Nhận đúng thứ tự mỗi chất 0,5 điểm 

· Viết mỗi phương trình 0,25 điểm.
· Nhận sai thứ tự chỉ chấm điểm ptpư


	Câu 3 

(1 đ)
	a) S + O2  
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 SO2
b) SO2 + 2H2S ( 3S( + 2H2O
	Mỗi phản ứng 0,5 đ gồm:
· Có soh đúng theo yêu cầu: 0,25đ
· Cân bằng 0,25 đ

	Câu 4

(1 đ)
	a) – Có khí sủi bọt (hay ghi CaSO3 tan đều được)
    CaSO3 + 2HCl→ CaCl2 + SO2 ( + H2O
b) – Phai màu nâu đỏ nước brom 

   Br2 + SO2 + 2H2O → 2HBr + H2SO4
	Mỗi câu 0,5 đ

- Hiện tượng 0,25 đ

- Phương trình 0,25 đ

	Câu 5
(1 đ)
	Cu  + 2H2SO4 
[image: image8.wmf]¾¾®

 CuSO4  + SO2 + 2H2O

2Cu + O2 
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 2CuO

CuO  + H2SO4 
[image: image10.wmf]¾¾®

 CuSO4  + H2O
	· 0,5 đ (đúng sản phẩm 0,25 và cân bằng 0,25)
· 0,25 đ (không tính điều kiện hay cân bằng, nếu ghi là O thì không cho điểm)
· 0,25 đ

	Câu 6
(1 đ )
	a) Chọn đúng chất Fe2O3 hoặc Fe(OH)3 
Ptpu:  Fe2O3 + 3 H2SO4 ( Fe2(SO4)3 + 3 H2O
Hoặc: 2Fe(OH)3 + 3 H2SO4 ( Fe2(SO4)3 + 6H2O
	· 0,25 đ
· Cân bằng: 0,25 đ




	Câu 6
(1 đ )
	b) 2KBr  +  2H2SO4 đ  
[image: image11.wmf]¾¾®

 K2SO4  +  Br2 + SO2 + 2H2O

	· Đúng và đủ sp: 0,25 đ
· Cân bằng: 0,25 đ


	Câu 7 

( 1 đ)
	· Tính số mol H2S = 0,5 mol, NaOH = 0,4 mol

·  Lập tỉ lệ  nNaOH : nSO2 = 0,8 → tạo muối NaHS

Viết PT : H2S + NaOH → NaHS

· Tính số mol muối trong dung dịch sau pư, theo NaOH : NaHS 0,4 mol  
-      CM NaHS = 2(M).

	4 ý x 0,25 đ = 1đ

	Câu 8
(2 đ)
	a) *  2Al  +   6H2SO4 đặc  
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Al2(SO4)3  +  3SO2 + 6H​2O 

     x             3x                                              3/2x

*  Zn  +   2H2SO4 đặc  
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ZnSO4  +  SO2 + 2H​2O 

     y             2y                                           y

* 27x + 65y = 11,9 (1)                      3/2x + y = 0,4 (2)

* x = 0,2 (mol) ;  y = 0,1 (mol)

* khối lượng Al = 5,4 (gam); khối lượng Zn=  6,5 (gam)

b) * số mol H2SO4 = 3x + 2y = 0,8 (mol);

    * thể tích dd H2SO4 tối thiểu  = 0,1 (lít) = 100 (ml)
c) Sử dụng bảo toàn e hay viết phương trình

Thể tích H2S = 2,24 lít

	Viết đúng 2 pứ 0,5 đ

Lập hệ và giải hệ đúng 0,25

Tính khối lượng 0,25 đ

- Tính mol đúng 0,25 đ

- Tính V đúng 0,25 đ

Đúng hoàn toàn câu c là 0,5 

HS giải bằng viết ptpu hay bảo toàn electron, tính đến kết quả cuối cùng mới được 
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